

Nueva Illice

REVISTA SEMANAL,
ORGANO DE LA SOCIEDAD
CULTURAL Y ARTISTICA
BLANCO Y NEGRO

REDACCION: CANALEJAS NÚM. 46

Literatura :: Arte :: Información

Año VIII



Número 426

::: ΕΙΣΧΕ 29 de Agosto de 1920 :::



Nueva Illice

REVISTA SEMANAL
ORGANO DE LA SOCIEDAD
CULTURAL Y ARTISTICA
BLANCO Y NEGRO

REDACCION: CANALEJAS N.º 18
Literatura - Arte - Informacion

Francisco Turró
KYL-FYRE

Francisco Quera
ESTADISTICA

Homeopatia

Dr. Antonio Moya

Francisco Turró

Francisco Turró

Francisco Turró

Francisco Turró

Francisco Turró

Numero 454
Año VIII
ECCLE 29 de Agosto de 1950

NUEVA ILLICE

Revista Semanal, Órgano
 de la Sociedad Cultural y
 Artística Blanco y Negro

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'50 ptas
 Resto de España, trimestre. 2'00 »
 Extranjero, trimestre. 2'50 »

Año VIII  Núm. 426

Elche 29 de Agosto de 1920

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Canalejas, número 45, donde
 se dirigirá toda la correspondencia.
 No se devuelven los originales.

SANSANO

Breves reflexiones sobre el caudillo

Es el Sr. Sansano un hombre esencialmente contradictorio.

Amenudo vemos en los reinos de la Naturaleza casos ejemplares, que proclaman la ley darwiniana llamada de adaptación al medio. En virtud de este principio son muchos los seres que adquieren con el tiempo ciertas tonalidades en su color, en los sonidos que producen, etc., todas dirigidas a burlar hábilmente las asechanzas del medio en que viven, al que por fin logran engañar cautelosamente por efecto de aquellos disfraces.

El Sr. Sansano que no esquiva el cumplimiento de la ley, sea esta darwiniana o de cualquier otro orden, la promulgue el Rey o algún profundo observador de la vida de los mamíferos, ha agotado los colores del iris, la gama musical y toda clase de ropajes, en su ir y venir por la infinidad de medios que han rodeado, hasta ayer, su azarosa existencia.

Los lectores nos perdonarán que salvemos en la elucubración esos recorridos del señor Sansano, cuya enumeración detallada nos rendiría de cansancio.

No es posible seguir al Sr. Sansano de la Ceca a la Meca, la Alcaldía a la Baya, la Patronal al Sindicato.

A nuestro objeto basta con anotar que en cada una de sus estancias en los diversos patenques, adquirió el ilustre Jefe de «La Gícolá» por adaptación natural y forzosa, una nueva disposición mental que complicaba crecientemente los horizontes de su ideología.

A ese paso el cerebro del Sr. Sansano,

acumulando sin cesar las ideas mas divergentes, hubiese un día estallado como una lata llena de explosivos

Pero no fué así, y es justo consignar que al advenimiento de la situación liberal presente, cuya vida guarde Dios muchos años, se redujo su actividad evolutiva, quedando el Sr. Sansano en éxtasis ante la tierra de promisión a que los actuales gobernantes nos han conducido.

Ya se sabe que durante el prolongado mando del señor Alonso, y en virtud de sus enérgicas órdenes, no se ha jugado en Elche ni a la *pindola*, loable procedimiento de gobierno que favorece los intereses de la clase trabajadora y contrasta con la conducta sórdida de ciertas autoridades municipales de la China, donde se permite el desarrollo de esa plaga social a cambio de determinados estipendios que denominaremos provisionalmente *tantos*, por ser la palabra análoga chinesca de muy difícil traducción.

Y al lado de este progreso moral indiscutible, brillan obras materiales tan importantes como la reposición de los ladrillos de la pescadería, el adoquinado y las Escuelas graduadas, en preparación éstas dos últimas.

Naturalmente, el señor Sansano, a la vista de tales grandezas, *de can ó*, como dice el Génesis. Pero, ¿y el inevitable proceso paralelo de las ideas antitéticas, los juicios contrarios, los raciocinios antagónicos, removidos sedimentos de sus andanzas?

La respiración mental del clarividente hombre público, no en balde se había verificado en los siguientes *medios*:

Autoritario y anarquista.

Liberal y conservador.

Actualidades

Ortodoxo y heterodoxo.

Individualista y socialista.

Así, mientras el Sr. Sansano, aprovechándose de la *plus valía* marxista—trabajo no pagado al obrero según aquella teoría—acometía prolíficos negocios, en tanto que sus interiores potencias reaccionarias le impulsaban a pedir la jefatura local del partido que dirige *el odioso hombre de 1917*, y simultáneamente con la ruidosa algazara con que pregonaba en las columnas de EL TONTO DE DEFORA la reparación oficial de templos o orgada merced a la valiosa influencia del Sr. Francos, el mismo Sr. Sansano abordaba temas demagógicos en conferencias públicas, con aquella difícil facilidad del hombre que no sabe nada de nada, confesaba en un trabajo periodístico sus convicciones comunistas añadiendo que de un momento a otro pensaba repartir sus riquezas, y se ceñía, por último, la corona del Sindicato, con aquel empaque imperial del terrible hombre de 1911.

Las consecuencias de esas antítesis, a la vista están.

¿Qué pasa en Elche? ¿De qué conflictos y de cuales dilemas, *sin disyuntiva*, nos habla nuestro amado Libertó?

Solucionada la pasada huelga con garantías para una paz duradera, no concebimos que lógicamente se insinue la probabilidad de una catástrofe. ¿Choque próximo entre obreros y patrono?

No, no es eso.

Es el choque del Sr. Sansano consigo mismo, es la constante pugna de los elementos de su espíritu, es que su burgués interior, ávido de riquezas *plus válidas*, se revuelve en este momento para ahogar las imprecaciones de su asalariado íntimo, y libran ambos descomunal batalla.

Lea V. "España"

Blanco y Negro

JUEGOS FLORALES

Podemos adelantar a nuestros lectores la seguridad de los siguientes premios:

D. Salvador Canals, Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros.—Premio al mejor artículo periodístico sobre «El deber social de los hombres políticos».

D. Alfonso de Rojas, Diputado a Cortes por esta circunscripción.—Premio a la mejor poesía sobre el tema «La ciudad morisca».

Ilmo. Sr. D. Ramón Plaza y Blanco, Obispo de la Diócesis.—Premio a tema aún no designado.

D. Nicolás Baeza Javaloyes, Diputado Provincial.—Premio a la mejor poesía «A la mujer illicitana».

D. Federico Dupuy de Lome, Gobernador Civil de la Provincia.—Premio al mejor trabajo sobre el tema «Orientaciones para establecer la armonía entre el capital y el trabajo».

Señores que componen el Consejo de Administración de «El Progreso».—Premio al mejor estudio sobre el tema «Porvenir de la Agricultura en Elche».

Sociedad Tiro de Pichón.—Premio al mejor «Cuanto festivo en prosa o verso sobre un incidente o episodio de caza».

«La Unión», Sociedad de Obreros Cabrerros.—Premio al mejor trabajo en prosa o verso sobre el tema «Poema pastoril».

D. Miguel Román Orts.—Premio a la mejor historieta en verso-romance sobre los «Tipos populares habidos en Elche desde 1890».

Excma. Diputación Provincial de Alicante.—Premio al mejor trabajo sobre el tema «Influencia del ahorro en la moralidad y riqueza de los pueblos».

Casino de Elche.—Premio al mejor «Canto a la palmera Imperial del huerto del Cura».

Caja de Ahorros de Elche.—Premio al mejor trabajo sobre el tema «Transformación, por el ahorro, del problema social de Elche».

Popular Coro Clavé.—Premio al mejor trabajo sobre el tema «Vida artística illicitana desde 1900 hasta la fecha.—Influencia del Arte en la vida local en este lapso de tiempo».

NOTAS DE ACTUALIDAD



OCTAVO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Domingo Bartolomé Hernánz

Del Comercio de Madrid

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 4 del próximo Septiembre, en las Iglesias de Santa María, en el Santo Hospital y capilla del asilo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda y sobrinos suplican asistencia y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Elche 29 Agosto 1920.

Otra huelga fracasada

Han vuelto al trabajo incondicionalmente, apenas se han dado cuenta del papel de víctimas que se les asignó en la maniobra sansonista, los obreros carreteros.

Está bien que no se confundan las cosas y aprendan los trabajadores a distinguir su propio interés del de los vividores y negociantes que pretenden explotar su inconsciencia

Nuevo Redactor

Ha ingresado en la redacción de «Nueva Illice» el corresponsal de «España Nueva», nuestro querido amigo Jaime Román.

Moral Socialista

Como todos sabemos, la huelga de alpargateros tuvo como epilogo el banquete celebrado por el Gobernador, el Alcalde, el Juez, la comisión de patronos y la de obreros, en una palabra, los enemigos del día anterior, los que serán siempre por su condición social fuerzas antagónicas, confraternizaron en este acto que no quiero comentar, dejando que lo haga «El Socialista» de Madrid, que dice así:

«Hace dos días que el Ministro de la Gobernación reunió en un banquete a los representantes de los periódicos que le visitan para hacer información.

Asistieron los de la mayoría de los diarios de Madrid. Lo mismo de los ministeriales que de los que combaten al Gobierno. En la comida fraternizaron todos con el Sr. Bergamín.

Anoche hizo lo propio el Alcalde con los concejales e informadores municipales. En uno y otro acto estuvieron ausentes las representaciones socialistas que así dieron una prueba de moral a los demás partidos y periodicos.

No es admisible, para nuestro concepto de la moral, que enemigos políticos que se combaten en la prensa y en las corporaciones, puedan fraternizar, haciendo un alto en la lucha y aceptando convites de aquellos a quienes atacan violentamente.

Esto, desde un punto de vista burgués, será admisible pero no decente.

Por eso los Socialistas no lo hacemos.»

¿Que dicen a esto los socialistas illicitanos? Que eso será en Madrid, pero aqui lo mismo se come con un Gobernador como con cacique como con un burgués. ¡Pchs! Ese es el mundo.

A. S. S.

Teatro Florente

El próximo domingo 5 de Septiembre, inauguración de la temporada cinematográfica, con una grandiosa película en episodios por el eminente artista POLO.

Esperamos que el empresario Sr. Coquillat, nos dé a conocer este año las mejores producciones cinematográficas.

TRIBUNA LIBRE

Ramificaciones de la huelga de alpargateros

Terminado el conflicto que llenó de zozobra a todo el pueblo de Elche, han continuado sucediendo conflictos, que al parecer no tienen importancia, pero que debido al plano en que se desarrollan y la moralidad que encierran, precisa que no pasen sin un comentario.

Vamos a tratar de los urdidores y cosedores mecánicos de suelas para alpargatas.

Hecha la petición por la cual se fué a la huelga, se hizo concebir a estos trabajadores la ilusión de que iban incluidos en las peticiones generales; no sabemos con qué intención se engañaba a estos compañeros, por más que hicieron ver que no iban en la petición se les manifestó por el compañero Hernández, que sí, y que no fueran tan pesados, así como si estos compañeros no pidieran una cosa, nada más que por capricho.

Terminada la huelga todos vuelven al trabajo, haciendo sus cálculos mentales; pero ¡oh! desilusión el primer sábado, por uno de los fabricantes se les hizo saber a los costureros mecánicos que en la plantilla no había ningún aumento para ellos, se visitó nuevamente al comité del ramo de la alpargata y este dijo —el propio que al principio hizo caso omiso de las reclamaciones de estos operarios a más de engañarles diciéndoles que iban en la petición de los costureros manuales—que sí, pero que tuviesen paciencia, acordándose allí que no cobraran aquella semana, transcurren dos semanas más y el asunto continuaba en el mismo estado; los operarios del fabricante Maciá—también mecánicos—venían cobrando el veinticinco por ciento.

Ante la presión de los operarios que no estaban dispuestos, después de ocho semanas de miserias el quedar burlados, se comunicó a la patronal el asunto pidiéndose una comisión; personada allí el patrono Maciá llegó hasta el caso de ofender el amor propio de los comisionados sin que por esto el mangoneador de Barceló saliera en defensa de sus compañeros, demostrando lo que más adelante nos proponemos demostrar; como resultado de esta reunión vino la huelga de los alpargateros mecánicos; precisando

que los urdidores mecánicos del fabricante «el Gallego» cobraban un aumento del 30 por 100.

La comisión nombrada no volvió a tratar con la patronal pero en cambio Barceló ha celebrado varias entrevistas, debido a estos cabildeos una noche se les comunicó por éste que iban a firmar el acta con un veinticinco por ciento, cosa que no se realizó por negarse a ello los patronos.

Como consecuencia de esto hay un compañero boicoteado, los urdidores del «Gallego» han perdido un cinco por ciento, a unos y a otros se les amenaza por parte de Barceló, que después de ser él el culpable de todo, los quiere tener sin darles dieta, y si dá alguna es mísera, alegando que el Sindicato necesita el dinero, claro: para pagarle a él las trescientas pesetas del ala. Se abandona a los boicoteados del «Sindicato de la Alpargata» y se apoya por este mismo Sindicato a los patronos boicoteados por la patronal: o nosotros no lo entendemos, o se untan las ruedas para que el vehículo no haga ruido; ¿quiénes son los patronos boicoteados? Señor Barceló, para prestarles ese apoyo moral hasta ahora prestado, ¿no son los explotadores de los trabajadores alpargateros? O es que hay que agradecer algo, y en este caso, el *triunfo* sería más discutido. ¿No son los obreros boicoteados los que con su dinero y su sacrificio dan vida a ese Sindicato y te llenan la «andorga» para que se les defienda cuando son atropellados?

Tendrás, *amigo* Barceló, la amabilidad de explicarnoslo, porque tu eres capaz de hacer lo de la semana pasada, no contestar para no dar importancia a las cosas; quedamos en que contestarás, contestarás, si pues esperando quedo.

LEOPOLDO ANTON

SE VENDEN

Unos cilindros de gran presión, buenos para cilindrar lona y moler harina, montados sobre su caballete con sus juegos de engrane, ejes y poleas para recibir la correa de marcha.

Dará razón en la imprenta de este periódico.

PÁGINA LITERARIA

Poesía Extranjera

PARVULUS

(DE CATULO MENDES)

*En la extendida playa
Donde el mar ruje o sin fragor desmaya,
Explicaba el Señor sus mandamientos.
De su voz dulce a los templados sonos
Refrenaban sus ímpetus los vientos
Y sus iras los duros corazones.
Derramaba a los buenos la alegría,
La esperanza al infame.
—“Quien con sencillo corazón, decía,
Y con cariño verdadero me ame
A mi padre verá, que está en el cielo,
Y a mí con él en la suprema cumbre.”
Y con humilde celo
Le escuchaba la tosca muchedumbre.
Allá en la última fila
De aquella multitud muda y tranquila,
Una mujer llevaba de la diestra
A un niño pequeñuelo.
A escuchar se detuvo De siniestra
Prematura vejez pálida muestra
Era su rostro enjuto y demacrado.
Espigadora, del trabajo esclava,
Sus hombros abrumaba
De paja, no de trigo, un haz pesado,
Y su materno seno
Se levantaba, de suspiros lleno.
El niño, rubio, sonrosado, hermoso,
Cubierto apenas con groseros trapos,
Se sonreía sin cesar, gozoso,
Entre aquellos harapos.
Y dijo:—“Allá ¿quién habla? —Es un profeta,
Hijo mío; es un santo verdadero
Que la divina ley nos interpreta
—¿Es un profeta, madre? Verle quiero.”
Y se desliza entre la turba ansioso
Y empuja bien para que el paso le abra;
Quiere oír al maestro bondadoso
De la dulce palabra
Mas no se mueve el popular concurso,
Y viendo que es inútil su porfía,
Exclama al fin, como último recurso:*

*—“Levántame en tus brazos, madre mía.
—Floja y rendida estoy. ¡Misera suerte!
Le responde; no puedo sostenerte.”
Del niño entonces en los turbios ojos
Dos lágrimas anuncian los enojos;
Nubla ceño sombrío
Sus infantiles sienas,
Y Jesús, que lo ve, rompe el gentío
Y le dice risueño:—“Aquí me tienes.”*

TEODORO LLORENTE

El peor burgués

CUENTO

*Fué obrero, al que el trabajo, muy poco le gustaba,
y siendo vago, es claro, tampoco se instruía.
De todo renegaba; su suerte maldecía,
y a Dios—si es que le había,—imbécil le llamaba.*

*A todos los patronos trataba de ladrones
porque se enriquecían con el trabajo ajeno
mientras él se encontraba, siempre, de deudas lleno,
siendo quien producía... quimeras... discusiones...*

*Quiso la suerte loca, que el gordo le tocara,
y unos miles de chapas con caras y con cruces
le dieron al zoquete tal brillo y tantas luces,
que llegó a ser alcaide, donde hubo don y vara.*

*Fué patrono, y entonces, veía en él obrero
al holgazán perverso, de corazón ingrato;
al impio y rebelde, y al discolo insensato;
y en ello se fundaba, por que él lo fué primero.*

*Aquel señor, o tío, salido de la nada,
con cerebro de burro y corazón de hiena,
luchó contra el progreso y al fin murió de pena
al ver que no lograba ser otro Torquemada.*

*La lógica nos dice, lector, en forma clara,
que huyamos del patrono que antes ha sido obrero
que amemos el trabajo y odiemos al dinero,
que todo lo corrompe... ¿Verdad?... ¡Quién lo pillara!*

TOMAS GARCIA

PROBLEMAS SOCIALES

Comunicado

Sr. Director de NUEVA ILLICE.
Local

Muy señor nuestro: Desearíamos de su amabilidad insertarse, en el periódico de su digna dirección, las adjuntas cuartillas que le remitimos, por lo que le quedaríamos profundamente agradecidos.

Dándole las gracias anticipadas, quedamos de usted afmos. s. s.

Los obreros electricistas de la "Electromotora"

En el periódico «Trabajo» número 534 correspondiente al pasado domingo se nos tilda de incondicional acatamiento y sumisión a nuestros «amos» a cambio de estos «consentirnos desbalijemos a todo bicho viviente».

Es natural, que esta es una redundancia sui-géneris, por la cual pretenden justificar de manera ponzoñosa, jesuítica e inoble, conducta tan habitual en estas buenas gentes, el por qué de nuestra no asistencia a la reunión que fuimos convocados previo oficio el 12 del corriente mes.

Pero ¡ah! Sres. aburguesados, tan sumamente torpes y provocativos sois, que nos colocáis en el duro trance de tener que decir verdades como puños, lo que no pretendíamos en virtud a vuestro cotarro que bien os va, no obstante defraudar y desmerecer «borreguilmente» a una masa respetable, digna «de mejor suerte». Y es que entendiendo nosotros que ese Comité carecía en absoluto de solvencia moral, por cuanto sus repetidos fracasos y continuas equivocaciones han sido la especial característica de esta embarazosa huelga que falsamente acaba de finar, entendimos que «en manera alguna» íbamos a someternos a la veleidad caprichosa de un directorio, acaudillado por un cabezudo sancho pancesco, con grave riesgo de nuestro destino y de nuestra integridad moral. Sino ahí está bien patente el ejemplo de los pobres oficiales de barbero que, por dejarse noblemente llevar de vuestras imperdonables tonterías, hallanse en el duro trance, muchos de ellos, de no tener hoy donde trabajar.

¿Acaso es cierto lo que tantísimas veces habeis dicho de los innumerables abonados, que en lista solicitaban la baja de la luz?

Vuestra obstinación en alistar nombres a mansalva, sin conocimiento de los interesados, nos ha propinado un exceso de trabajo que nunca os podremos perdonar.

Y ¿que de vuestro último intento, al nombrar una comisión, que «postulando» de casa en casa iba requiriendo de todos que se cortaran el fluido del servicio eléctrico? No necesitamos poner de relieve, que esto, ha sido un fracaso, un duro ejemplo que nosotros no pretendemos reafirmar, pero si nos fuerza poner de manifiesto, que en estas caprichosísimas y estúpidas condiciones creadas por un comité inflexible e irresponsable, mal podíamos nosotros lanzarnos a un movimiento sin ton ni son, berengena sin salida, pues que, ni por asomo, entreveíase posibilidad práctica alguna.

Así que nuestra actitud ya veis ha obedecido no a espíritu de incompatibilidad y de intransigencia frente a la organización, como inútil y maliciosamente pretendéis hacer constar, sino que por el contrario, hijos del pueblo que somos, y convencidos por muy distintas razones de la falta de seriedad en vuestras luchas, no hemos querido correr el riesgo de los burlos de los barberos, incluso de los alpargateros y urdidores mecánicos, que habeis dejado rezagados y maltratados, después de prestaros solidaridad.

Y ahora para terminar, cuatro palabras sobre esa injusta e inopinada acusación que nos haceis de «desbalijar a todo bicho viviente». Y empezamos diciendo: que nosotros, los empleados y obreros electricistas, somos más acreedores, más dignos y más honrados, que los que de tal manera pretendéis evidenciaros ante la opinión. Que nuestro sueldo, debese al trabajo que de ordinario venimos ejerciendo sin defraudar, engañar ni estafar a nadie: no dirán lo mismo determinadas entidades obreras, que—como es público y notorio—en nombre de la libertad y de la redención han sido víctimas de frecuentes distracciones metálicas.

Y por último, que sois precisamente vosotros, señores aburguesados, en materia de desbalijar INIMITABLES, ÚNICOS Y REPUTADOS MAESTROS

Los obreros electricistas de la "Electromotora"

De la vida illicitana

Palabras de un ingenuo

¡Pobres de nosotros!

Elche—¡pena da el decirlo! es pueblo al agua.

Tres son los factores principales que han hecho de esta una ciudad próspera, pintoresca y renombrada: Su industria, sus palmerales y lo que se ha dado en llamar la *Festa*. Sin estos tres elementos, hay que convenir en que el nuestro sería uno de esos muchos pueblos que viven ignorados, sin importancia ni significación.

Y siendo esto así, no era lo procedente y lógico el que se procurase por todos los medios acrecentar—conservar a lo menos—el auge y esplendor de lo que nos da vida y prestigio?

Pues, no, señor; ahora se nos sale con la cantata de que industria, palmerales y *Festa*, por culpa de este abandono que nos caracteriza, van lamentablemente de caja a caída, camino de la ruina y el descrédito.

Artículos recientes que lamentaban la despiadada tala de los bellos palmerales, nos pusieron el corazón en un puño haciéndonos pensar que no pueda quedar ni una sola palmera para que Pepe Peral le dedique estrofas; estamos oyendo a toda hora que la huelga última—aún vivita y coleando—con toda esa vil intrusión de fines políticos y miras egoistas y personales que la atosigaba, ha sido una puñalada certera y cruel para la industria floreciente; y por si esto era poco, acabamos de adquirir el triste convencimiento de que la famosa *Festa* ha decaído de tal manera, que está ella que ruboriza el representarla.

Y no es en esto solo. Aún en orden más secundario, en todo asunto reina la condenable desidia o la dañina mala fé.

Lo malo es que aun siendo hora de evitar, de reaccionar, ha de dejarse pasar la oportunidad del momento y se dejará que el mal prosiga y se agudice.

Si se necesitase para nuestra reacción de hombres que nos acarreasen torpemente un grave y perturbador conflicto social, o para que desplegasen una política de intriga y de medro, o para que luciesen con tonta vanidad unas riquezas adquiridas sin riesgo ni talento, estábamos salvados.

Pero por desgracia se necesita de hombres de buena voluntad que acometan la árdua empresa de recuperar y afianzar este prestigio y esta prosperidad que el pueblo

va perdiendo insensiblemente, y de esos hombres andamos bastante escasos. De los que existen se les ve muy de tarde un gesto arrogante de desprendimiento y altruismo.

Así es que seguiremos perdiendo el tiempo lastimosamente, sin cuidarnos de lo que más nos afecta e interesa, mientras los palmerales irán cayendo al golpe seguro del hacha, la industria sufrirá de día en día mayores quebrantos y la *Festa* tendrá cada año menos esplendor y atractivo... Es sensible todo esto; pero no puede ser otra cosa. ¡Pobres de nosotros!

En fin, que por esta vez hemos elegido un tema que nos ha puesto la mar de circunspectos y hasta sentenciosos. Y en verdad que lo sentimos; porque para lo que ha de aprovechar lo que hemos dicho, ¡maldito si valía la pena de ponernos serios!

J. J. C.

Variedades, por Dick

TRATAMIENTO JEROGLÍFICO

NOTA	NOTA	NOTA
MUSICAL	∨ MUSICAL	∩ MUSICAL

La solución en el número próximo.



Solución al "Diálogo-Rompecabezas" anterior:
PascuaL UN ESCándalo.



¡Carape con los obreros
y qué rebeldes que están!
No quieren cortar la luz
ni quieren pagar el pan.

La mejor ilustración católica femenina de España,

"VOLUNTAD"

Precio: 2 pesetas

De venta: Librería AGULLÓ



Los comerciantes deliberan y se constituyen en sociedad

El miércoles último se reunieron en el Salón de Actos de la Sociedad «El Progreso» la totalidad de los comerciantes de Elche, con el fin de tratar de su asociación.

Convenida por los concurrentes la necesidad de agremiarse, único medio para defender eficazmente los intereses de su clase, quedó nombrada una Junta de Gobierno, cuya composición es la siguiente:

Presidente, D. Salvador López; Vice, D. Juan Brufal; Secretario, D. Rafael Ibarra; Vice, D. Francisco Mora; Tesorero, Sres. Hijos de Jaime Brotóns; Interventor, D. Carlos Campos; Vocales, D. José Campello, D. Francisco Pérez Seguí, D. Miguel Pérez, D. José Vicente Ferrández y D. Joaquín Fuentes.

Los reunidos discutieron, además, cual debía ser su actitud ante la pregunta planteada por el Sindicato de la Alpargata en su última circular, acordándose con el voto en contra del cirujano menor, Sr. Quesada, abstenerse de dar contestación alguna a dicha pregunta.



Nos parece lógico el anterior acuerdo como inhábil, ligero y atropellador el procedimiento del Sindicato en cuestión.

La nueva Sociedad tal vez no se hubiese consolidado sin el *ukase* imperial que señala a los comerciantes un peligro cierto, ante el cual aperciben sus armas de defensa.

De la Cartera

D. Tomás García nos ha visitado para que hagamos constar que no es cierto que él haya enviado adhesión alguna al Sindicato de la alpargata, como se desprende de la relación de dueños de establecimientos que consigna una hoja publicada.

Añade el Sr. García, que siendo socio del Centro Industria Alpargatera, y por tanto adherido a la Patronal,

mal pudo hacer declaraciones contra estos organismos los que pertenece.



Se encuentra entre nosotros, nuestro querido amigo oficial de Correos, de Barcelona, Francisco Agulló Aznar. Sea bienvenido el amigo Paquito.



El miércoles de esta semana, 1.º de Septiembre, se abren las clases de 1.ª enseñanza en el Colegio de la Asunción (Calle del Conde).



Nuestro querido amigo D. Mariano Mollá, cuyo nombre de experto *chauffeur* suena mucho y sonará más, acaba de acreditar de nuevo su excepcional intrepidez y arrojo acometiendo bravamente con su propio coche a una caballería, que no podrá narrar las incidencias del percance pues falleció en el acto.

Con esta son dos las veces que el amigo Mollá demuestra cuán poco le preocupan los obstáculos que encuentra en su carrera. En efecto, es sabido que anteriormente atremetió contra una esquina en la plaza de Joaquín Costa, dejando gravemente confundida a la infeliz.

Enviamos nuestra enhorabuena a al cetero conductor.



Después de una larga estancia en la ciudad de sus amores, ha salido para la bella capital Onubense, nuestra simpatísimas Angelita Boix, en compañía de su bella prima Manolita Martínez Boix y su señora mamá, esposa de acaudalado industrial illicitano Antonio Boix.

Feliz viaje les deseamos a tan apreciables paisanas.



La esposa de nuestro querido amigo Francisco Mac Vidre, ha dado a luz felizmente un hermoso y robusto niño.

Enviamos a tan buen amigo y esposa nuestra felicitación.

Por exceso de original dejamos para el número próximo la continuación de «La Festa de Elche,» por D. Pedro Ibarra Ruiz, y artículos de nuestros compañeros Antonio Sánchez y Rogelio Martínez Cerdá.

PAGARÁ ADELANTADO

POR SEMESTRES PISO O CASA CÉNTRICO QUE CONVenga.

RAZÓN: JOSÉ VALERO. CALLE DE DOÑA JOSÉ REVENGA, 19.

Tipografía de José Agulló, Canalejas, 5, ELCHÉ

NIUEVA ILICE

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 20.000.000 DE PSETAS

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Méjida, Lóca, U. Ión, Huelva, Oñubia, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yécla y Totana

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Sucursal de Elche: - Horas de oficina de 9 a 13

Francisco Quesada

PRATICANTE

Calle Huelmo 12: Horas de oficina de 12 a 13

Homeopatía

Dr. Amancio Mesguera C. H.

Alicante

Calle de Castaños, 1. Espina a la plaza de Isabel II.

Consejo todos los días de 10 a 12. Desde el 1 de Mayo de 1930.

Mata-Fuegos

"KYL-FYRE"

Nuevo sistema de rápidos y seguros resultados.

(-) 20 pesetas aparato (-)

Con el KYL-FYRE. Bases en casa una protección permanente.

Agente exclusivo para EL CHE y pueblos limítrofes.

Francisco Torregrosa

¡¡Agricultores!!

ANTES DE COMPRAR

AXURTE

CONSULTAR PRECIOS

Propiedad F. Pérez Sedui

Salvador, 30 - EL CHE

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, dulan la los por rebelde que sea de venta en todas las farmacias y droguerías.

NUEVA ILLICE

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Sucursal de Elche := Horas de oficina de 9 a 13

Mata-Fuegos "KYL-FYRE"

Nuevo sistema de rápidos y seguros resultados.

(-) 20 pesetas aparato (-)

Con el «KYL FYRE» tiénese en casa una protección permanente.

Agente exclusivo para ELCHE y pueblos limítrofes:

Francisco Torregrosa

¡¡Agricultores!!

ANTES DE COMPRAR

Azufre

CONSULTAR PRECIOS

Droguería F. Pérez Seguí

Salvador, 30.—ELCHE

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Francisco Quesada

☼ PRACTICANTE ☼

Calle Huerto Gil : : Horas de cura de 12 a 1

Homeopatía

Dres. Amancio Meseguer e hijos

Alicante

Calle de Castaños, 1 (esquina a la plaza de Isabel II.)

Consulta todos los días de 10 a 1

Desde el 1 de Mayo de 1920.